

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039 第 9041 期 2021 年 6 月 19 日 星期六
临沧日报社出版 邮发代号 63-151 网址: https://www.lcdaily.cn 农历辛丑年五月十四

我国粮食“产后服务”实现产粮大县全覆盖

新华社北京 6 月 18 日电 (记者 胡璐 王立彬) 作为整个粮食产业链的一大重要环节,我国粮食产后服务实现对全国产粮大县的全覆盖。

国家粮食和物资储备局规划建设司司长钱毅 18 日说,为解决好 14 亿人的吃饭问题,国家粮食和物资储备局等部门在粮食流通领域启动实施优质粮食工程。通过实施这项工程,粮食产后服务体系实现产粮大县全覆盖。

钱毅在 18 日国务院新闻办举行的新闻发布会上介绍说,粮食产后服务承担着促进粮食提档升级、推进节粮减损、提高种粮农民收益的重要功能,对于保障国家粮食安全、支撑粮食产业高质量发展都具有重要作用。我国坚持需求导向,统筹确定粮食产后服务中心的布局、规模和功能,鼓励多元主体平等竞争,参与建设和运营,为收获后的粮食及时提供清理、干燥、收储、加工、销售等服务。

“目前,我国已建立粮食产后服务中心 5300 多个,农户科学储粮仓

近 56 万套,初步形成布局合理、需求匹配、设施先进、功能完善的专业化、社会化粮食产后服务体系。”钱毅说。

据介绍,通过实施优质粮食工程,我国构建起国家、省、市、县四级粮食质检网络,全面提升 1500 多个粮食质检机构功能。“中国好粮油”行动计划是优质粮食工程的一个子项,围绕“从田间到餐桌”,统筹推进优质粮食订单种植、优质粮源基地建设、“好粮油”产品研发、加工技术升级、区域品牌推广、营销网络建设和健康消费宣传,增加优质粮食超过 5000 万吨。

习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调 铭记奋斗历程担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量

习近平带领党员领导同志重温入党誓词 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加活动

新华社北京 6 月 18 日电 在庆祝中国共产党成立 100 周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 18 日前往中国共产党历史展览馆,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上

同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立,气势恢宏。下午 3 时 20 分许,习近平等党和国家领导同志来到这里,步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题,精心设计了“建立中国共产党 夺取新民主主义革命伟大胜利”“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”“实行改革开放 开创和发展

中国特色社会主义”“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康社会 开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4 个部分,通过 2600 余幅图片、3500 多件套文物实物,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程,浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易、中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题壁画、马克思《布塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会议复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝

战争中使用过的武器、《解放思想、实事求是,团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取讲解,详细询问有关情况。

参观结束后,习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗,习近平举起右手,带领领导同志重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

张之政在临翔主城区调研重点场所安保工作时强调 坚决扛起政治责任 全力营造平安和谐的社会环境

本报讯 (融媒体记者 王朝宇 董俊) 6 月 18 日上午,市委副书记、市人民政府市长张之政在临翔主城区调研重点场所安保工作时强调,要坚决扛起政治责任,不折不扣落实党中央和省市委决策部署,建立健全安保长效机制及应急预案,配强警力,紧盯工作细节,用最高标准、最严要求、最大力度抓好安保维稳各项工作,全力营造平安和谐的社会环境。

张之政先后深入亚洲微电影影院、市会议中心检查工作,在听取情况汇报后,他指出,要牢固树立“稳”“细”二字抓落实。一要强化责任担当,紧盯重大活动、重要场所、重点领域,切实加强消防安全执法检查,

深入开展隐患排查治理,全力消除消防安全隐患。二要加强对安保维稳工作的宣传,强化群众的安保维稳意识,充分发挥群众力量,提升群众参与基层社会治理的自觉性、主动性。三要全面加强社会治安防控,结合矛盾纠纷排查化解,切实加强社会面动态防控,强化危爆物品管控,加大对重点部位巡逻防控,切实维护好社会秩序。四要加部门联动,各有关部门要严密组织、密切配合,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉抓好工作落实,筑牢平安防线。

李光辉、蒋世良、赵卫东陪同调研。

张之政到市交通运输局调研工作时强调 围绕全年目标任务 全力加快项目建设

本报讯 (融媒体记者 王朝宇 董俊) 6 月 17 日,市委副书记、市人民政府市长张之政到市交通运输局调研重点项目建设工作时强调,临沧交通发展正处于关键时期,要进一步提高政治站位,把各项工作放到全市发展战略大局中谋划,围绕年度目标任务,加快储备一批综合交通建设项目,全力加快项目建设,为实现“十四五”目标开好局、起好步。

张之政指出,“十三五”以来,全市交通系统加压奋进、砥砺前行,随着大临铁路、墨临高速公路先后通车运营,制约临沧经济社会发展的瓶颈得到有效解决,交通由临沧的短板成为促进经济社会发展的重要支撑。

张之政强调,要紧紧围绕投资和县县通高速目标,梳理剩余工作量,

想方设法、攻坚克难,层层传导压力,严把工程质量,严抓工程安全,强化项目管理,坚决完成目标任务;要以更高的视野和更开阔的思路来谋划全市交通工作,聚焦干线公路控制性工程,分析研判项目建设存在的困难及隐患点,形成专家咨询意见,加快解决风险隐患;要做实项目前期,增加项目储备,提高项目谋划的前瞻性、全局性和针对性,加快推动“四好农村路”发展,高标准高质量建设好全市的交通路网。

张之政指出,党风廉政建设永远在路上。要努力打造一支听党指挥、作风过硬、业务优良的交通队伍,在工程发包、项目管理、执法等各方面增强廉洁意识和法治意识,恪守安全工作理念,以实绩实效,真正实现交通工作迈开大步、走在前列。

加快现代化边境小康村建设 ——访市民族宗教委副主任穆志强

融媒体记者 杨维 杨再国 戈敏

近年来,市民族宗教委始终坚持“各民族都是一家人,一家人都要过上好日子”的目标,紧紧围绕各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,以铸牢中华民族共同体意识为主线,广泛深入持久地开展民族团结进步示范创建工作,平等团结互助和谐的社会主义民族关系不断巩固。全市呈现出民族团结进步、宗教关系健康和谐、边疆繁荣稳定的良好局面。

围绕省委省政府临沧现场办公会提出临沧建设“三个示范区”的发展定位,市民族宗教委副主任穆志强表示,市民族宗教委将认真贯彻落实省委省政府临沧现场办公会精神和市委四届九次全会精神,重点做好四项工作。一是按照“基础牢、产业兴、环境美、生活好、边疆稳、党建强”的目标,加快现代化边境小康村建设。二是推进民族团结示范创建工作,“十四五”期间,创建 1 个示范县、8 个示范乡(镇)、282 个示范村(社区)。三是实施民族文化惠民实事工程,“十四五”期间,计划实施 50 个

文化项目。四是开展“和谐寺观教堂”创建活动,“十四五”期间计划创建 50 所。

就如何加快推进边境小康村建设,穆志强介绍,市民族宗教委将进一步围绕构建道路、村庄、组织“三套系统”和特色产业村、旅游村、国门村、边贸村、遂行军事任务村“五种形态”,巩固提升沿边小康村建设成果。围绕“经济发展现代化、社会事业现代化、基础设施现代化、治理体系和治理能力现代化、思想观念现代化”6 个现代化建设任务,加快推进基础设施建设、农村经济发展、村容村貌改善。争取到 2025 年,把 44 个沿边行政村(社区)建成现代化边境小康村,成为展示国门形象的窗口、守边固边的堡垒,让沿边地区各族干部群众发自内心学习总书记、遵从总书记、爱戴总书记,不断增强“五个认同”,坚定不移铸牢中华民族共同体意识,展现出“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的深情厚谊,打造沿边地区民族团结进步示范带,积累可供借鉴推广的宝贵经验,提升民族事务治理能力和水平。

认真贯彻落实市委四届九次全会精神

让信仰的旗帜高高飘扬 ——把党的建设得更加坚强有力①

信仰的力量总能穿越时空。在位于广西全州才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆,“血战湘江沉重围”展陈记录着红军当年的浴血奋战。“绝命后卫师”师长陈树湘身负重伤、不幸被俘,苏醒后用手从腹部伤口处绞断肠子,壮烈牺牲。湘江战役 87 年后,习近平总书记记在油画《陈树湘》前凝视良久。重温那段烽火岁月,习近平总书记深刻指出:“革命理想高于天。正是因为红军是一支有理想信念的革命军队,才能视死如归、向死而生、一往无前、绝境重生”。

对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。当年,为了寻求革命真理,朱德毅然抛弃高官厚禄,经周恩来介绍加入中国共产党。1927 年,在白色恐怖之下,时任国民革命军第 20 军军长的贺龙拒绝了“金条银洋”的拉拢,毅然决定加入中国共产党,“我主意已定,就是跟共产党走”。在百年奋斗征

程中,中国共产党人凝聚在信仰的旗帜下,以恒心守初心、以生命赴使命,坚定信仰而不被任何困难压倒,坚守信仰而始终保持乐观、一往无前。

理想信念之火,一经点燃就会产生巨大的精神力量。在革命、建设、改革各个历史时期,这样的力量,激励着“只要还有一口气,就要将革命进行到底”的勇毅前行,化作“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田”的万丈豪情,激发了“杀出一条血路来”的坚强意志,涵养着最美逆行者“疫情不退我不退”的奉献精神……一百年来,理想信念如火炬,又如明灯,引领我们从小到大、由弱到强,从胜利走向新的胜利。历史和现实反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起。

对共产党人而言,信仰如同北辰,如同灯塔,始终为奋斗前行提供价值导航、思想引领和动力来

源。信仰不是空洞或抽象的,而是有着深刻的理论基础;信仰也不是遥远或虚无的,而是与阶段任务紧密相连。政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。一百年来,我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,产生了习近平新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。今天,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,向第二个百年奋斗目标进军号角已经吹响。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,我们定能在新时代的征程上,不断谱写新篇章、创造新辉煌。

习近平总书记强调:“注重思想建党、理论强党,是我们党的鲜明特色和光荣传统。”补足精神钙质,才不会得软骨病;坚定理想信念

念,才能挺起大党大国的脊梁。当前,党史学习教育正在扎实开展,一个重要内容就是“赓续共产党人精神血脉”。站在“两个一百年”的历史交汇点上,中华民族伟大复兴曙光在前,我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。正如习近平总书记强调的:“困难再大,想想红军长征,想想湘江战役。”越是接近奋斗目标,越是面对风险挑战,就越是要坚定理想信念,对实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴抱有必胜信念,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,继续朝着既定奋斗目标奋勇前进。

在革命战争年代,有人这样认识红军:红军为什么打不散,散了还会回来,主要是共产党、红军有信仰,甚至每一个兵,都有信仰。信仰穿越百年,延伸到无限的未来,永远照耀着共产党人的奋斗之路。坚定信仰、信念、信心,我们党将永葆青春活力,团结带领中国人民创造更多人间奇迹。

转自《人民日报》